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6. marts 2025 

 

Folketingsmedlem Pia Kjærsgaard (DF) har 27. februar 2025 stillet mig følgende 

spørgsmål nr. S 751, som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål nr. S 751: 

Mener ministeren, at traditionen for Hamlet-opførelser på Kronborg, som har fundet 

sted i over 200 år, er en væsentlig del af Danmarks nationale kulturarv, og vil ministe-

ren arbejde for at sikre traditionens fortsatte eksistens?   

 

Svar: 

Vi har i Danmark en mangfoldighed af levende kultur, som binder os sammen som men-

nesker og skaber identitet. Hamlet-teatertraditionen er ét blandt mange gode eksem-

pler, og jeg vil samtidig gerne anerkende det store lokale, frivillige engagement i traditi-

onen, eksempelvis i forbindelse med den årlige Elsinore Shakespeare Festival.  

 

Grundlæggende er jeg optaget af, at der sikres gode rammer for, at levende kulturarv 

kan udfolde sig og gives videre til kommende generationer. Derfor har jeg også igangsat 

folkehøringen om immateriel kulturarv for at sætte fokus på vores levende kultur og 

ikke mindst få danskernes bud på, hvilke traditioner, håndværk og skikke der er sær-

lige for Danmark. Min ambition er, at det i sidste ende kan resultere i et større dansk 

aftryk på UNESCOs liste over immateriel kulturarv.  

 

I forbindelse med folkehøringen har alle danskere kunnet indsende deres forslag til, 

hvad de mener, der bør arbejdes på at få optaget på UNESCOs liste. Interessen har væ-

ret overvældende, og vi har modtaget knap 10.000 bud. Til at udvælge blandt alle de 

mange forslag har jeg nedsat en komité. De bedste bud vil blive sat til afstemning, hvor 

jeg altså igen får brug for danskernes hjælp til at stemme på, hvad de mener, der bør 

arbejdes på at få anerkendt af UNESCO.   

 

Samtidig arbejdes der i øjeblikket på at kunne åbne for en ny nomineringsproces, og 

først herefter skal der tages stilling til, hvem der evt. kan søge om at blive optaget på 

UNESCOs repræsentative liste over immateriel kulturarv. 

    

 

Offentligt
S 751 endeligt svar

2024-25



 

 

Side 2 

Med venlig hilsen 

 

 

Jakob Engel-Schmidt 


	Spørgsmål nr. S 751:
	Svar:

